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SVEIKI SULAUKĘ VELYKŲ, ŠVENČIUJ

Velykos - Kristaus iš mirties prisikėlimo šventė - yra 
žinoma ir švenčiama visame krikščioniškame pasaulyje. Mū­
sų Tėvynėje ši šventė sutapdavo su bundančia gamta. Pava­
sariškas prisikėlimas buvo jaučiamas visur: laukuose, miš­
kuose ir, svarbiausia, žmonių širdyse... Per žiemą miego­
jusi gamta, atbusdama papuošdavo žemą pirmosiomis žolelė­
mis, žibutėmis, purienomis. Pakrūmėse nutinką žilvičių 
šakos pasipuošdavo gražiais švelniais pumpurėliais - "ka­
čiukais“. Tautiečiai skandavo ti£ "kačiukų“ ir žalesnių 
kadugių šakeles, sudarydavo gražiausias verbas ir Verbų 
sekmadieną nešdavosi ą bažnyčią pašventinimui. Ir taip pa­
kilioje nuotaikoje sulaukdavo gražių ir šviesių Velykų 
švenčių...

Musų dienos, musų ipetai, kaip knygos lapai besiversda- 
mi, atneŠė^mus kit^ Žemės rutulio ęusą, ą Australiją. 
Su Velykų šventėmis čia baigiasi karsta vasara, artėja 
drėgnas ir šaltokas laikotarpis. Pageltą medžių lapai krin­
ta, prisitaikydami žiemos poilsiui... Kad ir pilnos krau­
tuvės šokoladinių kiaušinių, bet mes keliaujame mintyse 
prie savo tėviškės išmargintų velykinių kiaušinių...Vis 
tik savo žemėje jausmingiau ir galingiau skambėdavo Ale­
liuja ir Velykų varpai. Tas buvo praeityje. Dabar mūsų 
kraštas ir tauta po svetimųjų jungu. Nebėra ten laisvės 
ir velykinis džiaugsmas prislopintas.

Tačiau mes, Švąsdami Velykas, tvirtai tikime teisin­
gumo triumfu: kaip kėlėsi Kristus, taip ir musų Tėvynei 
išauš saulėtas prisikėlimo rytas. Tokios viltys yra su 
mumis Velykų Šventėse! , , v
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GRAŽIU IR PRASMINGU VELYKŲ, ŠVENČIU VISIEMS ADELAIDES 
LIETUVIŲ, SĄJUNGOS NARIAMS, PARĘIGŪNAMS, LIETUVIU NAMŲ 
RĖMĖJAMS, "ADELAIDES LIĘTUVĮŲ ŽINIŲ" SKAITYTOJAMS IR 
VISIEMS TAUTIEČIAMS NUOŠIRDŽIAI LINKI

Adelaides Lietuvių Sąjungos Valdyba 
"A. L. Žinių" Redakcija ir Administracija

A.L.B. MOTERŲ, SEKCIJA SVEIKINA SAVO NARES* BENDRADAR­
BES-IUS, TALKININKUS, RĖMĖJUS IR VISUS TAUTIEČIUS SU 
SV. VELYKOM.

ADELAIDES LIETUVIŲ, SĄJUNGOS VALDYBA PRANEŠA, kad
- Didįjį PenktadienĄ, balandžio 17d., Lietuvių Namų 

klubas bus uždarytas.
- Gegužės 16d. (šeštadienį) Lietuvių Namų salėje įvyks 

privatus parengimas.

PLB PIRMININKO V. KAMANTO LAIŠKAS
Mielas Redaktoriau,

Ačiū už siunčiamas mums "Adelaidės Lietuvių Žinias". 
Kas kartą prisimenu su dideliu malonumu apsilankymą Ade­
laidėje. Man buvo labai smagu pas Jus.

Siunčiu PLB Valdybos bendralaiškį, skirtą kultūri­
niams reikalams. Kaip matai, skelbiame naujų prenumerato­
rių konkursą,- vajų. Prašau paskelbti-tcTkonkurso taisyk- 
les "Adelaides Lietuvių Žiniose", kad daugiau adelaidis- 
kių į jį įsijungtų (ir gal tas premijas laimėtų...).

Geriausi linkėjimai Pačiam ir Bendradarbiams!
Vytautas Kamantas

PADĖKA

Mirus mano mylimam vyrui Albinui Damokaičiui, širdin­
gai dėkoju klebonui kun. A. Spurgiui už pamaldas ir Velio­
nio palydėjimą į amžino poilsio vietą; taip patvdėkoju 
visiems dalyvavusiems laidotuvėse ir už gėles. Širdin­
gas ačiū visoms ponioms už visokeriopą pagalbą laidotu­
vių ir šermenų metu.

Erna Damokaitienė
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SKELBIAMAS NAUJŲ, PRENUMERATŲ KONKURSAS - VAJUS

1. Pasaulio Lietuvių Bendruomenės Valdyba skelbia lietu­
viškiems patriotiniams laikraščiams bei žurnalams 
naujų prenumeratų rinkimo konkursų - vajų Australijo­
je ir N. Zelandijoje. Konkurso mecenatu yra kun. dr. 
Juozas Prunskis, tam tikslui paskyrus 1,000 dol.

2. Konkursas prasideda 1981 m. gegužės 1 d. ir baigiasi 
rugsėjo 1 d.

3. Konkurse gali dalyvauti visi Australijoje ir N. Zelan­
dijoje gyvenantys lietuviai.

4. Terminui pasibaigus, konkurso dalyvis gauna iš laik­
raščių ir žurnalų leidėjų liudijimą apie jo surinktas 
naujas prenumeratas. Šiuos liudijimus jis persiunčia 
Australijos LB Krašto Valdybai nevėliau spalio mėn.
1 d. ■ '

5. Australijos LB Krašto Valdyba paskelbia konkurso lai­
mėtojus ligi lapkričio mėn. 1d. ir apie tai praneša 
PLB Valdybai.

6. Konkurse yra skiriamos dvi premijos: pirmoji premija
- 500 dol. ir antroji - 250 dol.

7. Laikraštis ar žurnalas, kuriam konkurso metu buvo su­
rinkta daugiausiai naujų prenumeratų, gauna 250 dol.

PLB Valdyba

ADELAIDES LIETUVIŲ MUZIEJAUS - ARCHYVO ŽINIOS

Vytautas Miliauskas iš Melbourne mūsų muziejui paau­
kojo:

1. Neprikl. Lietuvos mlškininko-girininko uniformą su 
priedais, 2. Liet. kar. kavalerijos karininko antpečius 
ir mundiro apykaklės trikampius su ženklais, 3. Kariūno 
aspiranto Karo Mokyklos baigimo ženklą, 4. Atsargos kari­
ninko Tarnybos Lapą, 5. Atsargos karininko liudymą su 
mobilizacijos paskyrimo lapeliu.

Ponui V.Miliauskui nuoširdi padėka už Muziejui - Ar­
chyvui paaukotus eksponatus.

Adelaidės Liet. Muziejaus-Archyvo Vedėjas
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ALB MOTERŲ. SEKCIJOS PRANEŠIMAI

- Pranešame, kad Velykų sekmadienį, t.y. balandžio 19d., 
Lietuvių Namuose pietūs nebus gaminami.

- Balandžio 26 d. ALB Moterų Sekcija ruošia pietus Lie­
tuvių Namuose, kurių metu bus pakartojama etninių grųpių 
radijo valandėlė, ruošta Vasario 16 minėjimo proga. Šią. 
valandėlę, paruošė: p.p. T. Pasiczynskyj, A. Zamoiskis ir 
B. Mockūnienė. Programa buvo labai įdomi ir ją girdėju­
siųjų atsiliepimai buvo palankus. Kadangi daugelis is 
mūsų nežinojo apie tą radijo valandėlę,.ir gailisi jos 
negirdėją, tai ALB Moterų Sekcija, norėdama tautiečiams 
duoti progos ją išgirsti, balandžio 26 d., 2 vai. (tuoj 
po pietų) pakartos ją salėje. Prašome kuo skaitlingiau 
atsilankyti.

- Širdingai dėkojame p. K. Vanagienei už dovaną Moterų 
Sekcijai.

ALB Moterų Sekcija

PADĖKA

Nuoširdžią padėką reiškiu lankiusiems mane ligoninė­
je: p. 0. Riškienei, p.p. Zakarevičiams, p. Sabeckienei. 
Ačiū!

V.L._ Musteikis

"VYTIS" QUIZ 21 tr. I - Nr.100, II - Nr.63, III - Nr.42 
22 tr. I - Nr. 41, II - Nr.86, III - Nr.15.

SKELBIMAS

Šokių muzikos orkestrų vadovas p. Z. MATUSZEWSKI siū­
lo savo patarnavimus lietuviams, rengiantiems balius ar 
privačius parengimus.

įvairios sudėties orkestrų pasirinkimas. Priimami or­
kestrų užsakymai prieinamomis kainomis šiems metams.

Suinteresuotieji asmenys prašomi kreiptis į p. Z. Ma- 
tuszewski naujai pakeistu adresu: 127 Osborne Avenue, 
Wp_qdyille__Pąrk t _ 5011, telefonas 45-4997_.__

ADELAIDES LIETUVIŲ SĄJUNGOS NARIAI PRAŠOMI SUMOKĖTI 
NARIO MOKESTį UZ 1981 METUS.

4



12.4.81  Adelaidės Lietuvių Žinios 5
ADELAIDES LIETUVIŲ. BENDRUOMENES METINIS SUSIRINKIMAS
Kaip įprasta, metinį susirinkimą (įvykusį kovo 22 d. 

Lietuvių Namuose) atidarė ALB Adei. Apyl. Valdybos pirmi- 
ninkas C. Zamoiskis, pakviesdamas susirinkimo dalyvius, 
susikaupimo minute, pagerbti mūsų mirusiuosius.

į darbo prezidiumą buvo pękviesti pirmininkauti B. 
Straukas ir sekretoriauti A. Serelis.

Darbotvarką priėmus be pakeitimų, sekė pereitų metų 
susirinkimo protokolo skaitymas, kurį atliko Valdybos vice­
pirmininkas V. Vosylius.
v Peržvelgdamas ęereitų metų Valdybos veiklą pirmininkas 
C. Zamoiskis pareiškė, kad yra svarbu ir reikalinga ap­
žvelgti nuveiktus pereitų metų darbus, bei pasidalinti 
nuomonėmis apie buvusius įvykius, tačiau yra dar svarbiau 
planuoti ateities darbus. Pranešime kalbėjo apie musų 
bendruomenės socialiną, kultūriną ir ęolitiną veiklą. 
Pastaroji buvo vedama daugiausiai Krašto Valdybos, kadangi 
K.V. buvo Adelaidėje. Apylinkės Valdyba šiuo reikalu reiš­
kėsi daugiau finansinėm paramom, kaip šalpa Tasmanijoj 
HELLP leidžiamam politiniam laikraščiui "Baltic News". 
Kalbėdamas aęie Lietuvos politinių kalinių padėtį, pirmi­
ninkas pareiškėkad siuntinių jiems siųsti nėra įmanoma, 
nes jie yra grąžinami, tačiau Moterių Sekcija jiems nuolat 
rašo laiškus. (Vėliau, pasisakymų dėl pranešimų metu, Jz. 
Lapšys, būvąs K.V. vicepirmininkas, paneigė, kad kaliniai 
siuntinių negauna, duodamas pavyzdį - K.V. siųstą siunti­
nį Sadunaitei, kurį ji gavusi, ragino visus nepasiduoti 
rusų spaudimui, bet su jais nuolat kovoti).

Tąsdamas pranešimą, pirmininkas pristatė kitus Valdy­
bos atliktus darbus, kaip Moterų Sekcįjos daromiems siun­
tiniams išlaidų apmokėjimą ir pėmimą.Saldos Komisijos, 
kuri veikia už Lietuvos ribų. Salia anksčiau minėtų darbų, 
Apyl. Valdyba atstovavo lietuvių Bendruomeną įvairiomis 
oficialiomis progomis pas australus ir etnines grupes.

Trumpą pranešimą Švietimo reikalais, švietimo narei 
negalint dalyvauti, perskaitė ALB■Savaitgalio mokyklos 
vedėjas V. Sfatnickas. Iš pranešimo matosi, kad savaitga­
lio mokyklos laikosi gan stipriai. Atrodo, kad mūsų jau­
noji karta sukruto ir panoro, kad jų vaikai būtų mokomi 
lietuvių kalbos, kas turėtų sukelti džiaugsmo mūsų bend­
ruomenėje. To pasėkoje, mokyklose šiemet, bendrai, yra
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6 Adelaidės Lietuvių Žinios 12.4.81
78 mokiniai, kuriuos moko 26 mokytojai! Pietų Aust, val­
džia kiekvienam mokiniui skiria $28 subsidijų.

Kun. A. Spurgis padarė religinį pranešimų, kalbėdamas 
apie arkivyskupo Matulaičio^paskelbimų šventuoju ir ragin­
damas visus esančius pasirašyti po prašymu popiežiui, kad 
jis paskubintų Matulaičio bylų.

Po Kontrolės komisijos ir Garbės teismo pirmininkų 
pranešimų, turėjo būti perrenkami Kontrolės komisija ir 
Garbės teismas, bet esantiems nariams sutikus ir toliau 
dirbti savo darbų, susirinkimo dalyviai vieningai ir su 
dėkingumu jiems paplojo, pareikšdami savo pritarimų.

Nors organizacijų atstovai, kaip radijo valandėlės 
ir choro administratoriai, o taip pat ir V. Petkūnas (ku­
ris kalbėjo Bražinskų reikalu), į ilgas kalbas nesileido, 
tačiau, kaip ir visad, susirinkimas užsitęsė ilgai, kas 
perdaug nuvargino dalyvius. Net iššaukiantys žodžiai apie 
"mūsų dvasios menkumų" nesusilaukė didesnio dėmesio. Gal 
tai įvyko ir dėl to, kad jie nebuvo to verti, o gal dėl 
to, kad susirinkime dalyvavo vos pusšimtis žmonių. Ponios 
Kaminskienės pasiūlymas susirinkimus daryti tuoj po Lietu­
vių Namuose ruošiamų pietų, kol žmonės dar nėra issiskirs- 
tų, yra vertas dėmesio. Gal didesniam žmonių būriui daly­
vaujant, pats susirinkimas butų įdomesnis, kas savaime 
pritrauktų dar daugiau žmonių.

J. Vb.

PALANGA TRAVEL SKELBIMAS
1981 METU EKSKURSIJA į VILNIŲ.

DEŠIMT NAKČIŲ VILNIUJE!

Tikimės, kad ir Jūs prisijungsite prie mūsų ekskursi­
jos. Išvykstame 1981 m., birželio 21 d. Grįžtame liepos 
17 d. Sį kartų paįvairinom Jūsų kelionę,, kad butų įdomiau. 
Užsakėme vėl 10 nakčių Vilniuje. Pageidaujant ankstyves- 
niems klijentams, šį kartų aplankysime Rygų^ Talinu ir 
Leningradu. Bus ir progos apsipirkti Singapūre. Iki malo­
naus susitikimo musų grupėje.

’Phone us at Palanga Travel on 223-7544 or call in at 
229 Rundle Street, Adelaide for a copy of detailed bro­
chure .
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MUSU MIRUSIEJI

A.A. ALBINAS DAMOKAITIS

Kovo 21 d. netikėtai mirė Albinas Damokaitis, 57 metų 
amžiaus, gyvenus Grange Rd ., Grange.

Pamaldos už Jo vėlų buvo laikomos šv.Kazimiero bažny­
čioje. Palaidotas kovo 25d. Centennial Park kapuose. Tegul 
Jis ilsisi ramybėje 1

Skausmo ir liūdesio valandoje Velionio žmonai Ernai ir 
visiems artimiesiems reiškiame nuoširdžią, užuojautą,.

A.A. PRANAS MAKSVYTIS

Balandžio 1 d. Flinders Medical Centre mirė Pranas Maks 
vytis, 61 metų amžiaus.

Po gedulingų pamaldų šv. Kazimiero bažnyčioje, palaido­
tas balandžio 4 d. Centennial Park kapinėse. Amžiną, atil­
sį

A.A. PRANUI MAKSVYČIUI
mirus, liūdesyje giliai užjaučiame žmoną Brigitą ir spor­
tininkes dukras.

ALSK "Vytis" Valdyba ir sportininkai

PADĖKA

A.A. BARBORAI ^SERMONTIENEI mirus, širdingai dėkojam 
kun. A.Spurgiui už Velionės lankymą^ligoninėse ir namuo­
se, už aprūpinimą sakramentais ir už gedulingas pamaldas 
bei palydėjimą ą kapus.

Ypatingą padėką reiškiam p.p. I. ir V.Vosyliams, L.K. 
Moterų Draugijos ponioms už pagalbą suruošiant šermenis 
L.K. Centro salėje.

Dėkojame mūsų Mamutės draugams ir giminėms, lankiu­
siems Ją ligos metu ir dalyvavusiems laidotuvėse. AČiū 
visiems už gėles ir užuojautas.

L.J. Bočiuliai ir J.J. Brazauskai
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APIE MUS PAČIUS

- į Adelaidės Lietuvių Sąjungą.įstojo iš Tasmanijos at­
vykusi lietuvaitė Barbora Vikniutė. Sveikiname naująją, 
narą!

- Sveikatai sušlubavus, ų ligoniną turėjo atsigulti Ade­
laidės Lietuvių Sąjungos iždininkas ir Lįetuvių Namų J.J. 
Bačiūno vardo bibliotekos - spaudos kiosko vedėjas Kons­
tantinas Pocius. Nuoširdžiai linkime jam greito pasvei­
kimo !

- Mūsų klebonas kun. A. Spurgis balandžio 12d. išvyksta 
į Tėvų Marijonų Kongregacijos suvažiavimą Romoje ir numato 
sugrįžti už poros menesių. Ją pavaduoti į Adelaidą iš 
Sydnejaus atvyksta kun. P. Martūzas.

S -K E L B I M A S
Parduodamas automobilis: AUDI 80 FOX, 
automatinis; pilnai importuotas; Bahama blue metallic 
spalvos; turintis - sunroof, airconditioning, stereo ca- 
sette; kuo geriausiame stovyje; 61,000 km.; kaina - 
$6600 o.n.o. (arba Jūsų pasiūlymas artimas šiai kainai).

Prašome kreiptis: Unit 3, 15 John St., Burnside, tel. 
332-5686Mr. _ J . Kish.

SPORTO ŽINIOS

AUSTRALIJOS PABALTIECIŲ, ŽAIDYNES įvyks Adelaidėje 16-17 
gegužės Forestville krepšinio stadione. Bus pravestos la­
bai įdomios pirmenybės vyrų, moterų^ berniukų ir mergai­
čių krepšinio bei tinklinio sporto sakose. Viešas balius 
įvyks gegužės 17d., sekmadienį, Latvių Namuose ’’TALAVA”, 
Clark St., Wayville. Kviečiame tautiečius kuo skaitlin­
giausiai atsilankyti, nes tos pajamos yra skirtos atvyku­
sių sportininkų is visos Australijos kelionės išlaidoms 
padengti.

Ta pačia proga kreipiamės į tautiečius, prašydami ap- 
nakvydinti mūsų reprezentantus, kurie Šiose žaidynėse gins 
lietuvių sportininkų spalvas. Svečių apgyvendinimu rūpi­
nasi Edas TAPARAUSKAS, 78 Bower St., Woodville, 5011. 
Telefonas - 268-3431.

Organizacinis Komitetas.
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- Širdingai dėkojame- nuolatiniam ir duosniam sportininkų 
rėmėjui E. Bačkui už $10.00 auką.

"Vyčio” Valdyba

KREPŠINIS
ADELAIDE - NORWOOD 89-87 (45-41)

Kaip paprastai, Šių komandų rungtynės vyksta audringo­
je atmosferoje nuo pat pradžios iki paskutinių sekundžių.

Rungtynių pradžioje pirmauja lietuvių - latvių krepši­
ninkai, bet varžovai rezultatą netik išlygina, bet kėli­
niui įpusėjus įgijo 12 taškų persvarą. Tačiau po to Ade­
laidės vyrai sužaidė pasiaukojančiai, "sublizgėjo" Petras 
Urnevicius ir go metimas iš^tolimos distancijos paskutinė­
je sekundėje užtikrino 4 taškų^persvarą pirmame kėlinyje.

Antrame kėlinyje vyko panašus vaizdas kaip ir pirmame 
ir pabaltiečiai buvo įgiją 10 taškų persvarą, tačiau užteko 
tik labai trumpai atsipalaiduoti ir rezultatas išsilygino, 
o 2 minutes iki rungtynių pabaigos Norwoodas pirmavo 4 
taškais. Paskutinėse minutėse pabaltiečiai vėl sužaidė 
kovingai ir išplėšė sunkią, bet pelnytą ir labai vertingą 
pergalę,, kas užtikrino pirmą vietą pirmenybių lentelėje.

Prie šio laimėjimo prisidėjo ir gausiai į rungtynes 
atsilankę, lietuviai žiūrovai, kurių paskatinimas kovingai 
nuteikė žaidėjus. Taškus pelnė: P.Vitols 23, U.Bruns 14, 
P.Urnevicius 12, M.Strazds 10, K.Edick 10, M.Borne 9, V. 
Jankevics 8, M.Rayn 3.

Prieš šias rungtynes susižeidė Algis Vieraitis ir gy­
dytojas patarė 3 mėn. poilsio.
ADELAIDE - FORESTVILLE EAGLES 42-4 (15-0)

Mergaitės žemiau 10 metų amžiaus skina pergalą po per­
galės. Taškai: Loreta Jablonskytė 28, Aldona Bernaitytė 4, 
Nijolė Bernaitytė 4, Michelle Ramonaitytė 2, Dana Smitai- 
tė 2, B.Steels 2 ir Christine Wharton 0.
ADELAIDE - CENTRALS 93-60 (52-33)

Lietuvių - latvių vyrai krepšininkai startavo be susi- 
žeidusio P. Vitols, sužaidė pasiaukojančiai ir pasiekė įti­
kinančią pergalą. Po prailgintų vasaros atostogų, Šiose 
rungtynėsevlabai gerai pasirodė Algis Vieraitis ir pelnė 
14 taškų. Šiaip daugiausiai taškų pelnė V.Jankevics 17, M. 
Strazds 16, M.Pearce 15, P.Urnevicius 8.
ADELAIDE - EASTERN HILLS 101-59 (50-25)

9



10 Adelaidės Lietuvių, Žinios 12.4.81

Šiose rungtynėse pabaltiečiai žaidė dar su didesniais 
nuostoliais, nes, be susižeidusio P.Vitols, dėl tarnybos 
žaisti negalėjo ’ir amerikietis Ken Edick, bet mūsų daug 
žadantis krepšinio prieauglis ir vėl sužaidė su įkvėpimu 
ir į varžovų krepšį ’’įkrovė" net šimtinę,. Šiose rungtynėse 
vėl labai gerai sužaidė ir pademonstravo taiklius metimus 
Petras Urnevičius, primedžiojęs net 22 taškus. Šiaip dau­
giausiai taškų pelnė V.Jankeviks 25, M.Pearce 15, M. 
Strazds 12, A.Vieraitis 10, U.Bruns 10.
ADELAIDE - SOUTH ADELAIDE 55-43 (32-19)v

Lietuvaičių - Įatvalčių moterų krepšinio DISTRICT ko­
manda vasaros sezone žaidžia ne visai pilnos sudėties, 
tad ryškiom pergalėm pasigirti negali. Tačiau šiose rung­
tynėse pasirodė gana gerai, ypatingai pirmame kėlinyje. 
Taškai: L.Fulston 31, J.Temme 10, V.Juciūtė 9, K.Kemp 4,
K. Cheney 1, R.Rupinskaitė 0.
ADELAIDE^- FORESTVILLE EAGLES_42-64 (24-34)

Nežiūrint pralaimėjimo, mūšų krepšininkės pasirodė 
gana gerai prieš vieną, iš pirmaujančių komandų. Taškai:
L. Fullston 18, V.Juciutė 8, J.Temme 8, R.Rupinskaitė 6, 
K.Cheney 2.
ADELAIDE - WEST ADELAIDE 31-20 (12-2)
ADELAIDE - NORWOOD 42-21 (20-12)

'Be pralaimėjimų šiamę sezone žengia musų berniukai 
žemiau 14 metų amžiaus. Šią komandą sudaro Liudas Janonis, 
Antanas Snarskis, Antanas Starinskas, Aleksas Smitas, Mar­
kas Lyle, Markas Hoepfel, K.Ceplitis, P.Rumpe. Juos tre­
niruoja Jonas Smitas ir jiems vadovauja Otto Hoepfel.
_______________________________________________________R._S_._____

PASAULIO LIETUVIŲ BENDRUOMENES INFORMACIJOS
Lituanistikos katedra prie Illinois Universiteto

PLB valdyba per praeitus kelerius metus rūpestingai 
tyrinėjusi galimybes steigti lituanistikos katedrą kuria­
me nors JAV universitete, kovo mėnesio 1 d. posėdyje per­
žiūrėjo visus gautus siūlymus iš universitetų, lietuvių 
akademikų, kultūrininkų bei visuomenininkų ir po ilgų bei 
nuodugnių svarstymų nusprendė lituanistikos katedrą steig­
ti Illinois Universiteto Chicago Circle padaliny. Nutarė 
prašyti visų pasaulio lietuvių paramos ir pagalbos šiam 
mūsų tautos siekimui įgyvendinti.
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PLB valdyba sudarys komitetą lėšoms telkti, o jų litua­

nistikos katedros įkūrimui reikės per penkerius metus su­
telkti 600,000 doleriu. Šios katedros steigimo iniciatyvi­
nei grupei, susidedančiai iš į.Raslaviciaus, R.Sakadolskio, 
E.Sakadolskienės, prof.dr. R.Silbajorio ir adv. L.Rimkaus, 
PLB valdyba pavedė sudaryti sutarties su universitetu pro­
jektą. Universitetas jau anksčiau yra davęs pagrindinį su­
tikimą ir pasiūlymą.
Apie vadinamų karo nusikaltėlių teismus

JAV vyriausybei paskyrus milijonus dolerių ir sudarius 
specialią investigacijų įstaigą, kurioje dirba net 50-ties 
asmenų Štabas, investiguojama apie 260 žmonių JAV-se. Ne­
rasta pagrindo kelti bylas apie 200 įtariamųjų, tačiau iš­
keltos bylos aštuoniolikai. Tos institucijos advokatai net 
buvo nuvyką už geležinės uždangos rinkti medžiagos iš ten 
gyvenančių žmonių ir ten esančių įstaigų. Keliavo ir gyny­
bos advokatas, galėjus perklausinėti liudininkus. Tarp iš­
keltų bylų yra bylos ir trims lietuviams. JAV LB Krašto 
valdybos vicepirmininkė politiniams reikalams, p. Aušra 
Zerr seka minimos įstaigos veiklą, palaiko ryšius su kitų 
tautybių atstovais, besirūpinančiais savo tautiečiais; da­
romos pastangos, kad kas is lietuvių nekaltai, nenukentėtų. 
Ryšiai su Vasario 16 gimnazija

PLB palaiko glaudžius ryšius su Vasario 16 gimnazija 
Vokietijoje. Gimnazijos direktorius J.Kavaliūnas savo at­
siųstame Vyt. Kamantų! rašte džiaugiasi, kad po finansiškai 
sunkių 1980 metų atėjo palengvėjimas evangelikams paskyrus 
lietuvių gimnazijai 100,000 markių ir maždaug tiek pat pas­
kyrus Vokietijos Vidaus reikalų ministerijai. Tai padės iš­
lyginti susikaupusias skolas ir palengvins gauti naujų mo­
kytojų. Bet gimnazijai nuolat reikalinga ir lietuvių parama. 
Liepos 3-5.dienomis bus antroji gimnazijos 30 m. jubilie­
jaus šventės dalis; į ją kviečia atvykti ir PLB valdybos 
pirmininką V. Kamantą.
Nauja talka "Pasaulio Lietuvy”

Siekiant paspartinti "Pasaulio Lietuvio" naujų numerių 
pasirodymą, paprašytas į talką sutiko ateiti būvąs PLB pirm, 
ir būvąs "Pasaulio Lietuvio" redaktorius B. Nainys, kuris 
suredaguos sausio ir vasario nrs. Tikimasi iki gegužės mėn. 
pasivyti su numerių pasirodymu. Dirbs palaikydamas ryšį su 
"P.L." vyr. redak. R.Sakadolskiu. Visi galintieji plunksną 
valdyti kviečiami patalkinti "P.L.".
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VILNIAUS TUNTO SKELBIMAS

Balandžio mėn. 25d., šeštadienį po Velykų, 6 vai. va­
karo, Liet. Namuose Adelaidės lietuviai skautai rengia 
VAKARONĘ! įėjimas laisvas.

Vakaronė prasidės iešminės kepsniais, nes skautai no­
ri išbandyti ir visiems parodyti (galimam ateityje išnuo­
mavimui), kokų "pečių” įsigijo...

Daugiau - bus paskelbta vėliau.
"Vilniaus" Tuntas

A.L. S-GOS NARIO MOKESTIS IR AUKOS LIETUVIŲ. NAMAMS
$15.00 - K.Puidokas; po $10.00 - K.Cieminis, L.Geru­

laitis, J.Jaruševičius; po $6.00 - V.Baltutis, B.Borje- 
ras, T.KaŠauskaę, 0.Ostrauskienė, J.Rubenas, P.Snarskis, 
P.Stašaitis, A.Šakalys, E.Taparauskas, V.Vencius, B.Vik- 
niūtė; $5.00 - P.Wharton.
PRENUMERATA, SKELBIMŲ. MOKESTIS IR AUKOS "A.L. ŽINIOMS"

Po $10.00 - E.Baškus, J.Bočiulis, H.Glažė, A.Jasiūnas, 
L.Kubilius; po $5.00 - V.Baltutis, B.Borjeras, J.Brazaus­
kas, Ę.Buivydienė, L.Gerulaitis, J.Jaruševičius, T.Kašaus- 
kas, C.Ostrauskas, K.Puidokas, J.Puišys, J.Purvinis, P. 
Snarskis, P.Stašaitis, E.Taparauskas, V.Vencius.

Visiems nuoširdžiai dėkoja
Adelaidės Lietuvių Sąjungos Valdyba

Medžiagą sekančiam "A.L. Žinių" numeriui prašome pris­
tatyti Redakcijai į namus iki Did. Ketvirtadienio, balan­
džio 16d.

Prenumerata $5.00 metams; mokestis už padėkas, užuo­
jautas, sveikinimus ir skelbimus nuo $4.00 iki $20.00.

Redakcija: P. Bielskis 
58 Marlborough Street, 

MALVERN, S.A. 5061. Tel. 71 7257 

Administracija: Lithuanian House 
6 Eastry Street, Norwood, S.A. 5067 

Tel. 42 1074
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